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ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ

Научно -  настанно вијсће Правног факултета Уттттгргпп 

Одлуком бр. 12/3.390-1У-3-1/12 од 14.05.2012. године именовало је Комисију за 

писање ичвјештаја о пријављеним кандидатима за избор у звање у саставу:

1. Проф. др Бранко Мораит. редовни профссор. ужа научна област 

Грађанско право и Грађапско процесно право, наставни предмет 

Облигационо право, Правни факултет Универзитета у Бањој 

Луци, предсједник,

2. Проф. др Енсс Хашић. ванредни професор, ужа научна област 

Грађанско право и Грађапско процесно право. наставни предмст 

Грађанско право, Правни факултет Уннверзитета у Бихаћу, 1шан 

н
3. Проф. др Илнја Бабић, редовни професор, ужа научна област 

Грађанско ираво н Грађанско ироцесно право, наставпи предмет 

Грађанско право и Насљедно право, Правни факултет 

Универзитета у Баљој Луци, члан.

И З В Ј Е Ш Т А Ј

КОМИСИЈЕ О ИРИЈАВЉЕНИМ КАНДИДАТИМА ЗА ИЗБОР У

ЈВАЊГ

I ПОДАЦИО КОНКУРСУ

Конкурс објављен: дана 27.06.2012. годнне у дневним новима „Глас Срнскс*‘ и на 

интерпет страници Универзитета у Бањој Луци. ћцр:/.' \ у л у \ у . и шћ!.ог&'итУ§а!У̂ осј 
РЈ1е/копиг8/?0П/Копкиг5-2а-Јгћог-5агас1пЈка паз1а\'пјка-27.06.2012.р<1Г.



II ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ

1. Основни биогарафски подаци

Име, средње име и презиме: Раденко (Радомир) Јотановић.

Датум и мјесто рођења: 17.01.1975. године, Котор Варош.

Установе у којима је био запослен: МУП Републике Српске; Правни факултет 

Универзитета у Бањој Луци.

Звања/радна мјеста: асистент (2001-2008), виши асистент (2008-).

Научна област: Грађанско право и грађанско процесно право.

Чланство у научним и стручним организацијама или удружењима: члан Удружења 

правника Републике Српске.

2. Биографија, дипломе и звања

Основне студије:

Назив институције: Правни факултет Универзитета у Бањој Луци.

Мјесто и година завршетка: Бања Лука, 1998. године.

Постдипломске студије:

Назив институције: Правни факултет Универзитета у Београду 

Мјесто и година завршетка: Београд, 2008. године.

Назив магистарског рада: Право грађења.

Ужа научна област: Грађанско право и грађанско процесно право.

Докторат:

Назив институције: Правни факултет Универзитета у Бањој Луци.

Мјесто и година завршетка: Бања Лука, 2012. године.

Назив дисертације: Право на физички интегритет личности у грађанском праву. 

Ужа научна област: Грађанско право и грађанско процесно право.
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Претходни избори у наставна и научна звања (институција, звање и период):

- Правни факултет Универзитета у Бањој Луци, асистент, 2001. -  2008.,

- Правни факултет Универзитета у Бањој Луци, виши асистент, 2008.-.

3. Научна дјелатност кандидата

1. Радови прије последњег избора

1.1. научна критика и полемика у националном часопису... 3 бода

Раденко, Јотановић, Стицање и губљење стварних службености, Српска правна 

мисао, бр. 1-4/2001, стр. 549-556,

1.2. оригинални научни рад у часопису националног значаја... 5 бодова

Раденко, Јотановић, Пренос права на откуп стана, Годишњак Правног факултета 

у БањојЛуци, бр. ХХ^1/2002, стр. 359-371.

1.3. научни рад на скупу међународног значаја, штампан у цјелини... 6 бодова 

Раденко, Јотановић, Појам права грађења, Правнаријеч, бр. 8/2006, стр. 369-385.

2. Радови послије последњег избора

2.1. научни рад на скупу међународног значаја, штампан у цјелини... 6 бодова 

Раденко, Јотановић, Право грађења према Закону о стварним правима Републике 

Српске, Актуелна питања савременог законодавства, Зборник радова са 

Саветовања правника 08-12. Јун 2009. године у Будви, Београд, 2009. година, стр. 

85-98,

Новим Законом о стварним правима Републике Српске из 2008. године регулисано 

је право грађења као стварно право које до тада није егзистирало у нашем правом 

систему. Ради се о ограниченом стварном праву које свом титулару даје право да 

на површини или испод ње има власиту зграду, док се земљиште налази у
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власништву другог лица. Из тога проистиче и двострука правна природа права 

грађења: ограничено стварно право (терет земљишта) и самостална некретнина у 

правном смислу. Из тога, даље, проистиче и његова значајна карактеристика да се 

уписује у земљишне књиге (катастар непокретности) на један специфичан начин, 
тј. двостуким уписом: као терет земљишта у листу ,,Ц“ и као посебног 

земљишнокњижног тијела у новооснованом земљишнокњижном улошку. Право 

грађења има своје специфичности и када је у питању његово оснивање (елементи 

правног посла), затим оптерећење путем хипотеке, случајеви престанка права 

грађења итд.

2.2. научни рад на скупу међународног значаја, штампан у цјелини... 6 бодова, 

Раденко, Јотановић, Грађанскоправни аспекти употребе т уИго ембриона у 

поступку „вјештачке“ оплодње, Правни живот, бр. 10/2009, стр. 1165-1181,

Аутор у овом раду анализира савремене тенденције у  поступку вјештачке оплодње 

и то у два случају: тзв. т ^Иго и тзв. т ^жо фертилизације. У вези с тим веома 

важно питање јесте и правни статус ембриона код ова два облика фертилизације. 
У модерним правним системима, нарочито Европским, поред различитих приступа, 
углавном је прихваћено становиште према којем се врши одмјеравање 

супростављених (конкуришућих) интереса између два (или више) правна добра. Код 

т ^1^о ембриона одмјеравање интереса се врши између права мајке на тјелесни 

интегритет (аутономију) и права на живот ембриона и то тако да до одређене, 
тзв. граничне тачке, мајка има право да изврши абортус, а послије тога право на 

живот ембриона има приоритет. Нешто другачија ситуација је код т ^Иго 

ембриона, обзиром да су одвојени од тијела мајке и ту постоје три различита 

приступа: да је у  питању ствар, тј. објакат права власништва, затим да се ради о 

субјекту права власништва и на крају, да се ради о посебној ж1 депепз категорији. 

Поред употребе т ^Иго ембриона у сврху оплодње (остварење права на 

родитељство), ови ентитети се могу стварати и у друге сврхе, првенствено 

експерименталне и комерцијалне. И овдје савремени правни системи имају
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различит приступ, али је тенденција ка њиховом стварању и кориштењу у 

експерименталне сврхе (тзв. прекобројни ембриони), као и генетски инжињеринг, 
клонирање, стварање хибрида и химера. Такође, присутна је и све већа 

комерцијализација т ^Иго ембриона.

2.3. научни рад на скупу међународног значаја, штампан у цјелини... 6 бодова 

Раденко, Јотановић, Право на живот и/или право на смрт у контексту еутаназије, 

Правнаријеч, бр. 24/2010, стр. 179-192,

Аутор у раду говори о праву на живот и његовој потпуној негацији - праву 

на смрт. Право на живот, иако најважније право и претпоставка свих других 

права човјека, није апсолутног карактера већ је ограничено неким другим 

човјековим вриједностима. Једна од тих вриједности јесте и тзв. право на смрт у 

случају еутаназије. Одмјеравање ових конкуришућих (супростављених) интереса, у 

одређеним облицима, постоји још од племенских заједница и још увијек није 

завршено. Постоје три могућа рјешења овог односа: потпуна забрана еутаназије, 
прећутно прихватање еутаназије регулисањем кроз привилеговане околности и 

потпуна легализација еутаназије. Аутор даје приказ прихваћеног рјешења у 

позитивном праву Републике Српске анализирајући поједине одредбе кривичног 

права, а нарочито релевантне цивилноправне одредбе.

2.4. оригинални научни рад у часопису националног значаја... 5 бодова

Раденко, Јотановић, Права личности у праву Републике Српске, Годишњак 

Правног факултетау Бањој Луци, бр. 31-32/2010, стр. 349-366.

Права личности су институт Грађанског права настао још у римском праву 

али своју афирмацију доживљава тек у XIX вијеку. Многи европски грађански 

законици из тог времена су регулисали поједина права личности или право личности 

као опште право у оквиру својих посебних одредби или у оквиру одредби о деликтној
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одговорности. У наш правни систем права личности уведена су Законом о 

облигационим односима из 1978. године и то у оквиру одредби о деликтној 
(нематеријалној) одговорности. Од тада па до данас дошло је до многих промјена, 

нарочито због појаве нових облика повреда права личности узрокованих техничко- 
технолошким и уопште друштвеним напретком. Због тога је потребан један нови 

приступ овој материји и приједлози за њено законско регулисање Ље 1еде ЈегепЉа. У 

раду аутор настоји дати свој допринос у одређивању мјеста права личности у 

оквиру нашег правног система, као и у одређивању битних каратеристика и 

анализи актуелних средстава за заштиту права личности. Наиме, многи наши 

правни теоретичари су се бавили овим појмом и углавном је прихваћен став да су 

права личности саставни дио Грађанског права и да поред имовинске, чине његову 

неимовинску компоненту. На основу тога права личности се одређују као 

субјективна грађанска права неимовинског карактера. Као таква имају одређене 

карактеристике која су својствена субјективним грађанским правима имовинског 

карактера, а имају и своје специфичне особине које их разликују од њих. У том 

смислу у ЗОО-а предвиђене су и посебне тужбе за заштиту права личности.

2.5. научни рад на скупу међународног значаја, штампан у цјелини... 6 бодова 

Раденко, Јотановић, Трансплантација у праву Републике Српске, Правни живот, 
бр. 9/2010, стр. 297-312,

Трансплантација у Републици Српској је регулисана Законом о трансплантацији 

људских органа и Законом о трансплантацији људских ткива и ћелија из 2010. 
године. Ради се о модерним законима у којима су усвојена рјешења у овој области 

по угледу на Конвенцију о људским правима и биомедицини из 1999. године, као и 

њеног Додатног протокола у вези пресађивања органа и ткива људског поријекла из 
2002. године. Оба закона о трансплантацији садрже посебне одредбе о узимању 

људских оргна, ткива и ћелија од живог даваоца и посебне одредбе о узимању ових 

дијелова људског тијела са умрлог даваоца. Разлог томе су поједине специфичности 

везана за ове двије категорије давалаца. У том смислу регулисани су посебни услови 

под којима се узимају органи, ткива и ћелије од живог даваоца, као што су

6



пунољетство, пословна способност, информисани пристанак, сагласност Етичког 

одбора итд, насупрот посебних услова који важе за узимање дијелова људског 

тијела са умрлог даваоца, као што је релевантан моменат утврђивања смрти 

даваоца, круг лица која могу располагати умрлим, односно лешом, тј. (прећутна) 
сагласност дата за вријеме живота даваоца и/или сагласност чланова породице, 
правна природа располагања лешом и/или појединим дијеловима леша итд.

2.6. научни рад на скупу међународног значаја, штампан у цјелини... 6 бодова 

Раденко, Јотановић, Одговорност за повреду уговора, Зборник радова са 

Саветовања правника 11-15. Јун 2012. године у Будви, Београд, 2012. година, стр. 

117-130.

Два су облика грађанске одговорности: уговорна и деликтна, са бројним 

заједничким (монистичка теорија) и/или различитим (дуалистичка теорија) 
карактеристикама. Закон о облигационим односима прихвата дуализам правила о 

грађанској одговорности тако што се однос између деликтне и уговорне 

одговорности регулише као однос између општих (деликтна одговорност) и 

посебних норми (уговорна одговорност). Општа претпоставка уговорне 

одговорности јесте повреда уговора до које најчешће долази због неиспуњења или 

задоцњења у испуњењу обавезе. Због повреде уговорне обавезе повјерилац има право 

и на накнаду штете, коју дужник дугује у обиму тзв. предвидљиве штете, али 

уколико је поступао јгат, Љ1т или си1ра 1аГа дугује накнаду цјелокупне штете. 
Традиционално се сматрало да је уговорна одговорност резервисана само за 

материјалну штету, али према модернистичкој интерпретацији дугује се и 

нематеријална штета. За задоцњење у испуњењу новчане обавезе повјерилац има 

право на затезну камату (претпостављена штета) како би се остварила потпуна 

или интегрална накнада штете. Затезна камате се може досудити и за 

задоцњење у исплати новчане накнаде нематеријалне штете.

Укупан број бодова: 35 бодова
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4. Образовна дјелатност кандидата

1. Образовна дјелатност прије последњег избора

Кандидат је у периоду прије последњег избора, тј. у звању асистента изводио 

вјежбе на наставним предметима Грађанско право и Грађанско процесно право на 

Правном факултету Универзитета у Бањој Луци. За то вријеме показао је 

квалитетан педагошки рад на Универзитету радећи са студентима у форми вјежби, 

консултација, семинарских радова и др.

2. Образовна дјелатност послије последњег избора

Кандидат је током овог периоду припремао и изводио вјежбе на наставном 

предмету Грађанско право. Поред тога кандидат је учествовао и у другим облицима 

припреме и извођења наставе, осим предавања и испита, као што су припрема и 

преглед самосталних -  семинарских радова студената, обављање консултација са 

студентима, стално стручно и научно усавршавање, учесвовање у раду катедре, 

научно -  наставног вијећа Правног факултета Универзитета у Бањој Луци и др. На 

тај начин кандидат је показао коректан, одговоран и професионалан однос према 

студентима и радним колегама због чега и ужива њихово велико поштовање. 

Укупан број бодова: 4

5. Стручна дјелатност кандидата

1. Стручна дјелатност прије последњег избора

1.1. стручни рад у часопису националног значаја (с рецензијом)... 2 бода 

Раденко, Јотановић, Садржина дјелатности јавног биљежника - нотара, Правни 
савјетник, Сарајево, бр. 1/2005, стр. 35-40.

2. Стручна дјелатност послије последњег избора

2.1. стручни рад у часопису националног значаја (с рецензијом)... 2 бода 

Раденко, Јотановић, Новчана накнада појединих видова нематеријалне штете за 

претрпљене душевне болове, Српска правна мисао, бр. 45/2012, стр. 117-138.
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2.2. реализовни пројекат... 4 бода

Дарко, Радић и Раденко, Јотановић (координатори пројекта), Пројекат под 

називом „Правна клиника из Грађанског процесног права“, односио се на 

практично (клиничко) образовање студената права на Правном факултету 

Универзитета у Бањој Луци у периоду од 2008. до 2011. године у сарадњи са НВО 

Иницијатива за владавину права и Фонда отворено друштво БиХ.

Укупан број бодова: 4 бода

Укупан број бодова послије последњег избора:

Научна дјелатност кандидата: 35 бодова 

Образовна дјелатност кандидата: 4 бода 

Стручна дјелатност кандидата: 4 бода

Укупан број бодова: 43 бода

III ЗАКЉУЧНО МИШ ЉЕЊЕ
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образовању, „Службени гласник Републике Српске", бр. 73/2010, Статутом 

Уннверзнтета у Ваљој Луци од 12.04.2012. године и Правнилником о поступку и 

условима избора академског особња Уннверзитета у Бањој Луци од 24.07.2007. 

!’одине.
Имајући све ово у виду Комисија има част и за.човол.ство да Научно -  наставном 

вијећу Правног факултета у Вањој Луци н Сенат>' Универзигега у Баљој Луци 

предложи др Раденка Јотаиовића за избор у звање доцента на ужој научној области 

Грађанско право и грађанско процесно право, за наставнн предмег Грађапско 

право.

Бања Лука, јули 2012. године.

1. Проф ранко Мораит. предсједиик


